Итоговая контрольная работа за курс 9 класса
Вариант №1

1. Дайте характеристику натрию по плану:
а) нахождение в Периодической таблице, строение атома;
б) возможные степени окисления, формулы соединений, в которых элемент её проявляет;
в) физические свойства и нахождение  в природе.
г) применение.
2. Допишите уравнения реакций в молекулярном виде. Уравнения под буквами «а» и «в» распишите  на полное и сокращенное ионное:
а)    Al(OH)3 + HCl →                                              б)   CO2 + H2O →
в)    K2CO3 + HCl →                                                 г)    P +  O2 →

     3.   Допишите  уравнение и  расставьте коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель:
           Mg +  N2 → 

     4.  Решите одну из задач по выбору: 
    а) К раствору, содержащему сульфат меди (II) массой 48 г, прилили раствор, содержащий 30 г гидроксида натрия. Определите массу полученного осадка. 
    б) Вычислите массовую долю хлорида аммония от теоретически возможного, если в реакцию вступило 3,4 г аммиака с соляной кислотой и было получено 10 г соли. 

    5. Напишите уравнения реакций, позволяющие осуществить превращения:
Ca → CaO → Ca(OH)2 → Ca(NO3)2 
    6. В какую сторону сместиться химическое равновесие при повышении температуры и повышении давления в данных системах:
        а) 2SO3 ↔ 2SO2 + O2 - Q                                         б) 2CO + O2 ↔ 2CO2  + Q
___________________________________________________________________________________

Итоговая контрольная работа за курс 9 класса
Вариант №2
1. Дайте характеристику фосфору по плану:
а) нахождение в Периодической таблице, строение атома;
б) возможные степени окисления, формулы соединений, в которых элемент её проявляет;
в) физические свойства и нахождение в природе;
г) применение
      2. Допишите уравнения реакций в молекулярном виде. Уравнения под буквами «а» и «в»
          распишите  на полное и сокращенное ионное:
          а)    Cu(OH)2 + H2SO4 →                                         б)   P2O5 + H2O →
          в)    AgNO3 + HCl →                                                г)   Fе + С12→

      3. Допишите  уравнение и  расставьте коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель:
          Mg + HCI →  

4. Решите одну из задач по выбору:  
   а) Оксид кальция массой 280 г обработали раствором, содержащим 700 г азотной кислоты. Какова масса образовавшейся соли?
   б) Из азота массой 11,2 г получили 10 г аммиака. Вычислите массовую долю аммиака в данной реакции (азот реагирует с водородом) от теоретически возможного. 

5.Напишите уравнения реакций, позволяющие осуществить превращения:
Cu → CuO → CuCl2 → Cu(OH)2
      6. В какую сторону сместиться химическое равновесие при повышении температуры и повышении давления в данных системах:
        а) 2 HBr ↔ H2 + Br2 - Q                                         б) 2 NO + O2 ↔ 2NO2  + Q
